

践行核心价值观·友善

老党员热心为居民服务

友善是公民德行的阳光，它为人际关系注入正能量，为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别，就是人与人的交往突破了血缘地域的限制，构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里，“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

热心为居民服务的老党员陈秀枝就是我市众多践行核心价值观的代表之一。

□本报记者 于文博

在市区受降路百货站小区，居民无论有什么问题，都会向老党员陈秀枝寻求帮助。陈秀枝在这个小区住了30多年，她乐于助人，热心小区公共事务，

是居民们公认的热心肠。9月24日，记者对她进行了采访。

陈秀枝今年85岁，是一名有着50年党龄的老党员，她身体硬朗、精神矍铄，和小区每位邻居都相处和睦。平日里，陈秀枝常在小区走动，很多居民看到她都会主动打招呼。采访中，记者就遇到一位居民向她反映问题——自家门前地势低，每逢下雨就会积水，出行不方便。陈秀枝听完后，专门到该居民家门前查看，并答应会尽快向社区反映，帮忙解决此事。

陈秀枝老人30多年前就搬到百货站小区定居了，对小区的情况十分熟悉。“咱们小区有几百户人，房子已经建成几十年了，现在住的大部分都是老年人。”陈秀枝老人向记者介绍。

据了解，陈秀枝老人年轻时就是邻里之间有名的热心肠——楼道里没有灯，她就从自己家拉电线，安装照明灯，方便大家夜晚上下楼。小区没有物

业，受降路社区工作人员负责收缴居民卫生费，但因为居民在家时间不同，每次收费都要跑很多趟。陈秀枝老人看到这种情况，主动要求帮工作人员收费，并坚持至今。

近几年，我市对老旧小区进行改造，百货站小区也在改造之列。从改造之日起，陈秀枝就十分关注，小区改造时需要用电，她就让施工人员用自家的电；居民与施工人员有矛盾，她主动站出来协调；小区哪些地方改造得不到位，她就与社区工作人员沟通，为小区的事儿操心劳神。

“和以前相比，小区现在好太多啦，大家可满意了。”百货站小区一位居民说，“小区很多事都需要人管，多亏了秀枝姨，没少给咱小区办好事。”

“年轻人都忙着工作，我平时在家也没啥事。再说我是一名老党员，为大家做些事情也是应该的。”面对居民们的夸奖，陈秀枝老人谦虚地说。

小吃店劝顾客按量点餐

□本报记者 陶小敏

“老板，来一份砂锅面，再要一份凉皮。”“姑娘，你一个人吃不完，不如先要一份吧。”

这是9月24日中午发生在市区辽河路与嵩山路交叉口附近的大可家秘制凉皮小吃店的一幕。当天中午，一位想一次点两种小吃的姑娘在点餐时收到店主的温馨提醒，建议她不要多点。姑娘最后选择要了一份砂锅面。

“幸亏没多要，真的是吃不完。老板

实在！”姑娘用完餐后对店主伸出大拇指，并表示刚开始点餐时原本打算吃不完就算了，但店主的提醒让她觉得要珍惜粮食。“没吃到的凉皮下次再来品尝。”姑娘开心地说。

这一幕正好被当时在该店用餐的记者看到了。记者注意到，小吃店门前电子屏上滚动播放着“光盘行动 惜粮惜福”字样。不只是这位姑娘点餐被老板建议，遇到其他点餐较多的顾客，店主都会耐心询问用餐人数，并劝顾客不要

一次点太多。

店主名叫位永帅，和妻子王瑞芳共同经营这个小吃店已有一年多了。小两口告诉记者，看到顾客吃不完的食物，他们觉得很可惜，于是很早就开始劝顾客按量点餐，门口的滚动字幕则是近期他们特意加上的。

“顾客都还蛮配合的，咱漯河人节约粮食的意识都挺强的。很多人还觉得我们实在。”位永帅表示，这是他之前没想到的收获，也更让他坚定了推行“光盘行动”的决心。



倡导文明旅游

国庆中秋“双节”旅游高峰期即将到来，为增强市民的文明旅游意识，9月24日，市沙澧河建管委组织志愿者在红枫广场进行文明旅游宣传，向前来游园的市民发放文明旅游倡议书，倡导市民文明旅游、快乐出行。

本报记者 范子恒 摄

天气预报

今天 多云间晴，东北风 2~3 级，17℃~26℃

明天 晴间多云，东北风 3~4 级，18℃~27℃

后天 晴间多云，偏东风 3~4 级，17℃~27℃

市气象局提供

